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Osztályok
Május elsejének bontakozó 

virágpompájában olyan ünnepet 
ültünk, mely ugyan nincsen pi
ros betűkkel a kalendáriumban, 
de amelyet azzá tett a munkás
ság világszolidaritásának megnyi
latkozása.

Ünnepet ültünk nemcsak a 
fővárosi százötvenezer és nem
csak a vidék sokkalta több mun
kástársadalma, de mi, a nem pro
letár, polgári társadalom is. Ám 
mi, nem proletárok vegyes ér
zelmekkel, szívesen és nem szi- 
vesen is ünnepeltünk. Szívesen, 
mert a közdolgoknál józanul és 
okosan gondolkdoó fő ma már 
nem létezhet, mely legőszintéb
ben ne rokonszenvezne a mun
kásság bizonyos követeléseivel, 
sőt hozzátehetjük igen sok kö
vetelésükkel. Aki a társadalom 
fejlődésének természetével csak 
valamennyire is tisztában van, 
ennek következtében igazán szi
vén viseli a nyugodt, komoly 
rázkódtatásoktól megkímélt tár
sadalmi fejlődés biztosítottságát, 
az tudja azt is, hogy a társada
lom szerves valami és nem le
hetséges egyik rész henye jóléte 
és pozíciójában erős jogokkal 
körülbástyázottsága, a másik rész
nek kiáltó szükségállapota és 
jogfosztottsága mellett.

De hogy egészen őszinték le
gyünk, nem szívesen is ünne
peltünk. Nem azért, hogy a mun
kásszervezettség kényszere a leg
általánosabb munkaszünetet pro
vokálván, lehetetlenné tette-meg
szokott napirendünk betartását. 
Nem apróbb dolgokban való 
akadályoztatásunk feletti kicsi- 
nyes bosszúságból, hanem ve
gyes érzelművé épen az a gon
dolat tette ünneplésünket, hogy 
a munkásság saját magára nézve 
a világért se hajlandó természe- 
tesnek találni annak általános al
kalmazását, amit velünk egy na
pon át éreztetett.

Á május elseje a munkásság 
nemzetközi szolidaritásának ki- 
^jezése akar lenni hivatalosan.

a szolidaritás épen a háború 
Wamán teljesen csődöt mon- 
dott.. Most még a májusi ün
neplést se tartották meg min
denütt. A nemzetközi szociál
demokráciában a háború óriási

szakadást hozott létre. Ennek 
folytán a , szocializmus nemzet
köziségében gyökerező hatal
mába vetett hitet rendítette meg, 
mert kisült, hogy válságos, nagy 
időkben erre nem lehet számí
tani. A központiak szociálistái- 
val szemben az ántántszociális- 
ták túlnyomó része egyszerűen 
befogta magát a háborút szitok 
szekerébe.

De a május elseje egyebet is 
jelent. Arra való, hogy legalább 
ezen az egy napon érezzük mi, 
polgári társadalom, a munkás
ság erejét megnyilvánulva az 
általános munkaszünetben, Íze
lítőül és figyelmeztetésül, hogy 
összetartásuk nagyobbakra is 
képes.

Rendben volna, mert elvégre 
hogy dolgozni akarnak-e vagy 
sem, hogy műhely, bolt és ká
véház üzemben és nyitva-e vagy 
sem, vagy általánosságban tőlük 
függ; ebben ők az erősebbek; 
Azt azonban, hogy a társadalmi 
élet folyásának, a közdolgok 
menetének, irányának megsza
básában viszont ezidőszerint 
legalább még mi vagyunk az 
erősebbi k nem akarják egyál
talán ah : i. S mert mi sok 
napon á erősebbek vagyunk 
mint ők, ezért tele a világ igaz
ságtalansággal és jogtalansággal. 
Hogy sok ember dolga miként 
intézésének kérdése mindig az 
erő kérdése volt és lesz, hogy 
ebbe mint megmásithatlanba kell 
belenyugodni és hogy az ő 
programmjuk mellett se szűnne 
meg a társadalmi igazságtalan
ság, csak megfordítva lenne, 
mert akkor mi panaszkodnánk ^- 
mindezt elismerni semmi kész
ségük.

A polgári társadalomnak ko
moly figyelmeztetés az az egy 
nap az esztendőben. Elvégre 
nem lehet feledni, hogy amit 
mi akarunk és amit ők akarnak, 
VÍZ és tűz, ég és föld, olyan 
külömbség. Elvégre nem lehet 
feledni, hogy amit ők akarnak, 
az annyi, hogy a mai rendből 
kő kövön nem marad. Osztályok 
teljes harmóniája utópia. A tár
sadalom az osztályharcok álla
pota. Ezt ők igazán még csak 
ezután fogják megkezdeni. A 
polgári társadalomnak vigyázni 
kell, hogy az övékéhez hasonló

felkészültséggel várja és állja e 
harcot, nem a rideg elutasítás 
jegyében minden emberileg és 
társadalmilag jogos követelésük
kel szemben, hanem azzal az

^z uj Werk-kormány megalakulása
í választójogi javaslat tárgyalását nem fogják elhalasztani

Az uj Wekerle*kabinet megalakí
tása a legközelebbi napokra vár
ható. Csak a lemondott kormány
nak a választójogban leginkább ex
ponált tagjai válnak ki végleg, a 
többiek helyükön fognak maradni. 
Erdélyi miniszter gróf Bethlen István 
lesz. A fejlemények leginkább An- 
drássyékat tolták teljesen háttérbe, 
csúfos kudaicot vallott minden mes- 
t^rkedésük a megegyezés és We- 
kerle uj megbízatása ellen.

Legújabb értesüléseink a követ
kezők :

Budapest május 2.
Hazaérkezése után Wekerle Sán

dor miniszterelnöknek legelső te
endője lesz, hogy hozzá fog a ka
binet megalakításához. Jól értesült 
politikai körök információja szerint 
a lemondott kormány tagjai kevés 
kivétellel helyükön maradnak, mind
össze Apponyi Albert gróf, Vázsonyi 
Vilmos, Eszterházy Móric gróf lép 
vissza véglegesen. Apponyi helyére 
gróf Zichy János kerül, igazságügy
miniszter minden valószínűség sze
rint Sebes Dénes államtitkár lesz, 
Eszterházy tárcanélküli miniszter
sége nem fog uj gazdát kapni.

Kilátás van arra, hogy az uj kor
mány meg fogja, valósítani azt 
a régi tervet, mely külön erdélyi 
minisztérium felállítását tervezi. 
Erdélyi miniszterré gróf Bethlen Ist
vánt fogják kinevezni, egyúttal meg
szüntetik az erdélyi királyi biztos
ságot. Bethlen gróf kinevezését úgy 
a parlamenti pártok, mint Erdély 
egész lakossága a legnagyobb meg
nyugvással és megelégedéssel fo
gadják.

A 48-as alkotmánypártnak azok 
a tagjai, akik a régi független és 
48-as párthoz tartoztak, a választó
jog megalkotásánál nem hajlandók 
szem elől téveszteni régi tradíció
jukhoz képest a nemzeti szempon
tokat. Megbízásokból Falusy Árpád 
képviselő folytatott tárgyalásokat 
Wekerlével és e tárgyalások kedvező 
eredménnyel végződtek.

elszántsággal ’ a mai rend alap
jainak védelmében, melyet az 
nem mint a mai felsőbbeknek 
kedvező, hanem mint a haladást 
jobban biztositó megérdemel.

Andrássyék egészen magukra ma
radtak abban a törekvésükben, hogy 
gátat vessenek az uj kabinetalakitás 
elé és hogy lehetetlenné tegyék a 
választójognak megegyezéses alapon 
való keresztülvitelét.

A kormány megalakulása és kine
vezése a jövő hétre várható. Ezután 
a miniszterelnök nyomban össze
hivatja a képviselőházat és a kor
mány bemutatkozása kapcsán el
mondja programmját, mely után 
összeül a választójogi bizottság, 
hogy a javaslat részletes tárgyalá
sát befejezze. Remélni lehet, hogy 
május végén vagy legkésőbb junius 
elején a javaslat a képviselőház elé 
kerül és megkezdődik az általános 
vita. Annyi már ma is megállapít
ható, hogy a választójogi priusz, 
melyet a kormányzó párt oly vehe
mensen követelt, valóban érvénye
sülni fog, mert az alakuló kormány 
minden mást megelőzőleg a választó
jogot kívánja napirendre tűzetni.

Budapest, május 2.
Wekerle Sándor dezignált minisz

terelnök, mint a „Nap“ értesül, újra 
felajánlotta az átmeneti miniszter
séget Földes Bélának, ő azonban 
kijelentette, hogy politikai vezérét; 
Apponyi Albert grófot követi és az 
uj kabinetben nem vállal tárcát. A 
lemondott miniszter tehát a választó
jogi megegyezés ellenzőinek tábo
rához csatlakozott.

Az ukrajnaiak egyezked
nek a lengyelekkel

Budapest, május 2»
Berlinből jelentik: Az itteni ukrán 

sajtóirodának jelentik, hogy a 2-ik 
lengyel hadtest és az ukrán népköz
társaság között megegyezés jött létre, 
melynek értelmében az ukránok len
gyel hadsereg alakulásának semleges
ségét elismerik. A lengyel hadsereg
nek megengedik, hogy adott pilla
natban fegyveresen elvonulhasson.

Lapunk mai száma 6 oldal.
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Szebasztopol elfoglalása
A nyugati harctéren csak fel

derítő szolgálatok vannak

— Vezérkarunk jelentése -—
Budapest, május 2. (Hivatalos.) 

Nincs újság.
A vezérkar főnöke

— A német vezérkar jelentése —
Berlin, május 2. (Hivatalos.)
Nyugati harctér: Rupprecht 

és a német trónörökös hadcsoportja: 
A harcvonalon a helyzet változatlan. 
A tüzérségi harc, amely a Kemmel- 
hegy szakaszán fokozódott a Somme 
és a Luce-patak között, Montidier- 
nél, Luciennél és Nojonnál több Íz
ben feléledt. A harci tevékenység 
egyébként felderítésekre szorítkozott.

Albrecht vürttembergi herceg had
csoportja : A lotharingiai arcvonalon 
a francia tüzérség tevékenysége dél
után élénk volt. Az ellenség kisebb 
előretöréseit visszavertük.

Kelet és Ukraina: Szebasz
topol előtt megtörtük az ellen
ség előretörését. A várost má
jus elsején harc nélkül meg 
szállottuk.

Ludendorff.

Károly király a német 
főhadiszálláson

Budapest, máj. 2.
Berlinből jelentik: Károly király a 

főhadiszállásra való utazása alkal
mából a Lokalanzeiger a követke
zőket irja: Károly király régi szán
dékának megvalósításaként látoga
tást tervezett a német főhadiszál
lásra. Clemenceau hiába való kísér
letei után, hogy éket verjen a né
met-osztrák-magyar hadseregbe, a 
két uralkodó találkozását a változha- 
tatlan szövetséges! hűség egyik hang
súlyozásának kell tekinteni. A talál
kozáson a balkáni kérdés uj rende
zését fogják megtárgyalni.

Életbelépőit az uj angol 
véderőtörvény

Budapest, máj. 2.
Rotterdamból táviratozzák: Lon

doni jelentés szerint királyi rendelet 
jelent meg az uj véderőtörvény 
életbeléptetéséről. Ennek érvényét 
Írországra elhalasztották. Ez az elha
lasztás a Berliner Morgenpost szerint a 
Lloyd George menthetetlen csődjét 
jelenti.

Német—francia egyez
mény a hadifoglyokról

Budapest, május 2.
Berlinből jelenti a Wolff-ügynök- 

ség: A hadifoglyok kicseréléséről 
szóló legújabb német—francia egyez
mény alapján jelenleg 2500 tiszt és 
120.000 olyan német katona juthat 
vissza Németországba, aki már más
fél évet töltött francia fogságba.

/1 fölögáztársaság megbízottjai Kolozsváron
Picker Frigyes igazgató nyilatkozata

— Budapesti munkatársunktól —

Budapest, május 2.
A „Kolozsvári Hírlap“ röviddel 

ezelőtt hírt adott arról, hogy a föld
gáz ügyben fordulat következett be. 
Megírtuk, hogy a földgáztársaság 
kiküldöttei rövidesen Kolozsvárra ér
keznek, ahol ismét felveszik a vá
rossal a tárgyalások fonalát. Termé
szetes, hogy a kérdéssel kapcsolat
ban mindenkit érdekel az a kérdés, 
hogy a Magyar Földgáz Részvény
társaság minő alapon bocsátkozik 
eme uj tárgyalásokba.

Ezzel a kérdéssel fordultam ma 
Picker Frigyes úrhoz, a Magyar 
Földgáz Részvénytársaság ügyvezető 
igazgatójához, akit a „Kolozsvári 
Hírlap“ szerkesztőségének megbízá
sából kerestem fel.

Az igazgató ur bizonyára nem 
tartotta opportumusnak, hogy a tár
saság uj ajánlatának részleteiről ki
merítő nyilatkozatot tegyen, hiszen 
nem is célszerű, ha ez az ajánlat, 
amely egész terjedelmében kidol
gozva még bizonyára nincs, Ko-
maggirEggwgggEggamaasiiatgiBiwmnmmmm^

Mii Milii sints 
is mir i*M a fiain«
Városrészeket és az emeleteket 

sújtja a vízhiány 
— Saját tudósítónktól — 

: Kolozsvár város vízvezetéki igaz- 
i gatóságánál — habár csak ideigle- 
i nesen — rendszerváltozás történt.

Hubert Iván vízvezetéki igazgató 
betegségére való hivatkozással, hat 
heti szabadságot kért a várostól. A 
vízvezetéki igazgatónak szabadságra 

■ menetelét egy kolozsvári lap úgy 
I pertraktálta, hogy Hubert Iván csak 
í formai okokból kért szabadságot, 
! amelynek letelte után nem szándé- 
■ kozik ismét belépni a város szolgá- 
I latába. Távozását egy ellene folyó 
, fegyelmi üggyel hozták összefüg- 
| gésbe, ezt a verziót azonban hiva

talosan megcáfolták. A tény az, 
. hogy Hubert Ivánt a polgármester 
! már be is helyettesítette Hosszú 
i Jenő ny. máv. mérnök személyében, 

aki a megbízatást el is fogadta.
; Nem akarunk elébe vágni a jövő 
I eseményeinek, nem bocsátkozunk, 
j jóslásokba, hogy Hosszú Jenő igaz- 
I gatása hosszú, vagy rövid lejáratú 
I lesz-e, de akár rövid, akár huzamo- 
í sabb időre fog terjedni megbízatása, 
! több, a vízvezetékre vonatkozó álta- 
; lános panaszt kell gyökeres intézke- 
■ déssel elhallgattatnia.

Tudvalevő, hogy a vízmüveiét 
mai teljesítménye nem tud meg
felelni annak a szükségletnek, a 
melyet Kolozsvár a mai népességi 
arányok mellett támaszt a vízmü
vekkel szemben. A téli hónapok

VALÓDI ALPESI TEJOLTÓ |
h^P^: E M KE - DROGÉRIÁBAN
József főherceg ur 0 cs. és kir. fensége kamarai szállítója I——-------------------- —
Kolozsvár, Mátyás király-tér 32. 0 Telefon 250,

lozsvár hatóságát megelőzve jut a 
nyilvánosságra.

Egyebekben azonban az igazgató 
ur a következőket mondotta:

— A jövő hét első napjaiban 
leutazunk Kolozsvárra, ahol a 
városi hatósággal megkezdjük tár
gyalásainkat a földgáznak Ko
lozsvárra való bevezetésére vo
natkozólag. Mi a magunk részé
ről a legnagyobb mértékben rajta 
leszünk, hogy olyan megegyezést 
létesítsünk Kolozsvár városával, 
amely a város érdekginek a leg
jobban megfelel és miután bizto
sak vagyunk abban, hogy a vá
ros részéről is megértéssel és 
ugyanezzel az intencióval fogunk 
találkozni, meg vagyunk győződve 
arról is, hogy a megegyezés a 
város között és közöttünk létre is 
fog jönni.

Az igazgató ur nyilatkozatához 
hozzátenni valónk e pillanatban ter
mészetesen nincs, mindenki érdek
lődéssel várja minő ajánlattal jön 
a társaság, megfelel e az ajánlat 
Kolozsvár igényeinek, de azért 
Picker igazgató ur fenti kijelentései 
bizonyos mértékben Optimizmussal 
tölthetik el a kolozsváriakat.

alatt nem éreztük olyan nagy és 
nehezen tűrhető mértékben, mint a 
nyári hónapok alatt. Egy idő óta 
úgy fölforgatták a bajt, hogy éjjelre 
lezárták az egész városban a vizet, 
úgy, hogy Kolozsvár éjjelenként 
teljesen víz nélkül volt. Hát ez 
bizony bármennyire szükséges, de 
de semmiesetre sem volt ideális 
állapot. A vízvezetéket éjjel 11 
órakor lezárták és egész reggel 5 
óláig szünetelt a vízszolgáltatás. 
Indokolták ezt az intézkedést azzal 
is, hogy a múlt évi szárazságnak 
nagy vízhiány lett a következménye, 
másrészről pedig a téli hónapok 
alatt a villamosmünek olyan huza
mos defektusai voltak, hogy a víz
müvek hajtására szolgáló áramot is 
redukálni kellett. A víz elzárásának 
idejét a kávéházi z. . órával egy idő
ben állapították meg. Csakhogy 
azóta a zárórát 12 órára kitolták 
és természetesen a vízvezeték elzá
rásának is alkalmazkodni kellett 
volna ehhez a változáshoz.

Az ellen nincsenek súlyos kifogá
saink, hogy éjszakára kénytelenek 
elzárni a vizet, hogy a kutak annyi 
tartalékot gyüjthessenek ezidő alatt, 
hogy a nappali üzemet jobban ki 
tudják elégíteni. Habár kizártnak 
tartjuk, hogy Kolozsvár lakosságá
nak éjjeli vízfogyasztása olyan nagy 
lenne, hogy a nappali szükséglet 
ellátását komolyan gátolná. Annyit 
azonban megkívánhatunk, hogy egy 
órával később, a kávéházak és 
vendéglők zárórájával egyidejűleg, 
12 órakor zárják be a vezetéket.

Ez azonban a kisebb baj és pa
nasz, amit a vízvezeték körűi tapasz
talunk. Sokkal komolyabb baj és 

I hiba az, amely egész városrészeket

és az emeleteken, szóval a maga
sabb régiókban lakókat érint nagyon 
kellemetlenül és egészen tűrhetetle
nül. Még a téli hónapok alatt, a 
mikor arányosan kisebb a vizfo. 
gyasztás, nem sújtja ez a baj oly., 
érzékenyen a viz élvezetéből, higié
nikus és háztartásából kizárt lakos
ságot, ellenben a nyári hónapok 
alatt teljesen meg vannak fosztva a 
víztől.

Egész kerületek és az emeletek 
lakosai, tavasztól kezdve a késő 
őszig napközben semmi vizet nem 
kapnak.

Már most hogy áll a dolog ? 
Éjszakára mesterségesen elzárják a 
vizet, napközben pedig a viznyo- 
más gyengesége és a vízszolgáltatás 
elégtelensége miatt egyáltalán semmi 
vizet nem kap a város lakóinak 
egyharmadrésze. Felesleges felsorol
nunk, hogy’ milyen lehetetlen hely
zetben szenvednek a vízből kizárt 
lakosok a kánikulás hónapok alatt.

Nélkülözi a háztartásuk a vizet 
és a legminimálisabb higiéniai kö
vetelményeket sem tudja kielégíteni. 
Minderre pedig az a magyarázat, 
hogy nincs elegendő viznyomás. 
Minket e magyarázat nem elégít ki, 
mi e tűrhetetlen mizériának meg
szüntetését követeljük.

Elvégre is a csőnyomás gyenge
ségének nem olyan természeti oks? 
vannak, amelyen nem lehet segíteni, 
hanem technikai okai, amelyeken 
igenis lehet és kell is segíteni, még 
pedig sürgősen, mert talán mégis 
csak szégyenletes állapot, hogy már 
most, május elején ne müködiék 
az elsőemeleti lakásokban a vízve
zeték.

Ha Hosszú Jenő főmérnök — a 
ki mint a törvényhatósági bizottság 

। egyik leghasznosabb tagja, érdeme- 
! két szerzett arra, hogy a polgár

mester ' bizalommal adhatta az ő 
kezébe a vízvezeték igazgatását — 
igényt tart arra, hogy a város la
kossága elismeréssel is adózzon az 
előlegezett bizalom után, kövessen 
el mindent, hogy ezek a tűrhetetlen 
állapotok gyökeresen megváltozza
nak.
K'>$=E==V§$=““'£S,>==^£$^^

A kolozsvári egyetemen 
gyártják az orvosokat

Meglepő kedvezmények a most 
érettségiző katonadiákoknak

A háborúban kell az orvos, ez 
J egyszer elvitathatatlan. És hogy az 
: országnak viszont jó orvos kell, ez 
: is minden kétségen felül áll. Nem 
; akarjuk kritika tárgyává tenni a 
i háborús doktorokat, akik rengeteg 
; kedvezményen át jutottak el diplo- 
í májukhoz, praktikus ismereteik hiá

nyát érzik ők maguk is, hiszen 
j mint katona segéd- és főorvosok 
i újra járják szabadság idejük alatt 
j az egyetemi tantermeket. Amint 
I ismeretes, a 4 éves orvosnövendé- 
; kék a 9-ik félév végén doktorátust 

szerezhetnek és mig más fakultáso
kon alig lehet a hallgatóknak egy 
pótszemesztert kiszorítani, úgy a 
8-ik félévet hallgató orvosnő vének'



í918. május 3.__________________ KOLOZSVÁRI HÍRLAP 5. oldal.

Orvos és főszolgabíró 
harca. Alsójárában dr. Nagy Lajos 
orvos egy hosszantartó veszekedés
ek volt a megindítója. Ennek a 
karcnak az okai a közellátás fényeire 
vezethetők vissza, amiből kifolyólag 
bt. Nagy támadást intézett a főszolga- 
^iró, dr. Eckardt Tibor ellen. Az 
alsójáraiak sokáig zúgolódtak a liszt
ellátás körülményei miatt. Erre dr. 
Nagy a főszolgabirót feljelentette. 
A főszolgabíró e feljelentés után 
figyelmeztette az orvost, hogy más
kor más szókkal és más tónusban 
járjon el ilyen ügyben, ami viszont 
nem tetszett a doktornak s repró - 
dukálatlan kifejezése közepette adta 
meg válaszát a főszolgabíró eljárá
sára. A tábla felebbviteli tanácsa 
foglalkozva az üggyel, helybenhagyta 
a törvényszék ítéletét, mely 500 
korona pénzbüntetéssel illette dr. 
Nagy Lajost, mellőzte azonban az 
ítélet felfüggesztését.

— Eljegyzés. Lewinger Regina 
urleányt (Retteg) eljegyezte Rosen- 
zweig Lipót okleveles rabbi (Dés).

x Levelezésben és könyvelés
ben perfekt kisasszonyt vagy 
fiatalembert keresek. — Fa
szakmában jártasak előnyben 
részesülnek. „Gépíró“ jeligére 
cím a kiadóban.

x Arany gyűrűk 20 koroná- 
Kól, gyémánt és briliáns gyűrűk 
stb. ékszerek 60 kor.-tól kezdve 
kaphatók: Dobó Albert elismert 
elsőrendű ékszer-üzletében Kolozs
vár, Mátyás-kir.-tér (Plébánia épület). 
Telefon 842. sz.

x A legideálisabb arcfinomitó a 
Borostyán krém; rövid idő alatt 
eltünteti a szeplőt, májfoltot. Kap
ható : Flohr gyógyszertár, Ferencz 
József-ut.

x Veszünk vissza dr. Biró-féle 
Havasi Gyopár tégelyeket. Dr. Bíró 
Géza gyógyszertára, Mátyás király-
tér 6. szám. (4)

alszom vök
magas fizetéssel 
felvétetnek a ki- 
ad ól hivatalban.

Naponta uj 

| modell 
{kalapok 

érkeznek

6rün bórához r.

Wesselényi jX-utca 7.

Blatt

IKegérkezkk: 
harisnya, keztyű és 
selyem kabátok nagy 
választékban.

Mátyás király tér 13. íz,

leütött- | 
»s^att | 
áruházai

Színház. - bűvészet
Heti műsor

Péntek este fél 8 órakor: Gólem. (2-odszor.
Bérlet 147. sz. C.)

Szombat d. u. 3 órakor: Padlásszoba. (Ope- 
rette-ujdonság, 5-ször. — Mérsékelt 
helyárakkal)

Szombat este fél 8 órakor: Gólem. (Har
madszor. Bérlet 148. sz. D.)

Vasárnap d. u. 3 órakor: Flórika szerelme. 
(Rendes helyárakkal. Elővételi dij 
nélkül.)

Vasárnap este fél 8 órakor: Gólem. (Ne
gyedszer. Bérletszünet XCI1I. sz. A.)

bad néhány hónapi tanulás után 
ilyen naturalista módon hozzányúlni 
ehhez a nagy előképzettséget kí
vánó hangszerhez.

S nemcsak hogy művészi feltéte
lek nincsenek meg éneklésében, de 
intonálása zeneileg nem volt egészen 
tiszta. Szívesebben láttuk volna Bre- 
tán Miklóst ebben a szerepben.

Baranyai Jolán képviselte a mű
vészetet a tegnapi bemutatón, pom
pás diszpozícióban, melegen csengő 
hangon szólaltatta meg Mirjam bá
natos dallamait. Poétikus megjele
nése és stílusos játéka egészítették 
ki a harmonikus hatást, amit mű
vészi alakítása nyújtott. A közönség 
zugó tapsokkal fejezte ki kedvenc 
művésznője iránti szeretetét.

Réthely Ödön jellegzetes rabbija, 
Pap Katinka kedves, széptáncu és 
temperamentumos Eszterje jól sike
rült alakítás volt, — Berky József 
mókás Dávidja, Ujváry Ferenc 
kissé túlzott színekkel megrajzolt 
Simeonja és Kozma Joachimja a 
tőlük telhető legjobbat nyújtották. 
Az előadást zsúfolt ház nézte végig.

Felelős szerkesztő: Dr. SEBESTYÉN JÓZSEF, 

Laptulajdonos: Kolozsvári Hírlap t-t.

Kiadja: Kolozsvári Hírlap 8, t

am-ni
Előadások kezdete hétköznapokon 

5, 7,7, 8 és 7,10 órakor.

Előadások kezdete vasár- és ünnep
napokon 1/,3-kor és folytatólagosak.

IMűsor
Pénteken és szombaton, 

vasárnap:

A bangalori rejtély
Rendes helyárak jegyaöóval együtt:

Páholyülés . . . . 
Földszinti ülés . . 
Alsó erkély . . . 
Felső erkély . . . 
Ruhatár.................  
Műsor . . . . .

2'— K 
1-50 . 
I — .

—70 „ 
—•10 , 
—•OS »

E^EMOm
Előadások kezdete hétköznapokon

5, ’'87, 8 és VjlO órakor.

DXŰLSOT

A Gólem
Kövessy Albert daljátékának 

kolozsvári bemutatója
Miért kellett Kolozsváron ilyen 

elkésve és miért kellett egyáltalán 
ezt a zavaros színpadi müvet elő- 

i adatni? Ez a kérdés foglalkoztatta 
j tegnap azokat, akik a premieren 
j megjelentek. A Gólem, a ghetto 
I legendás alakja, akit Meyrink ilyen 
í című regényében olyan gazdag 

fantáziával és olyan hatalmas jel
lemző erővel rajzolt meg; ennek a 
darabnak a feldolgozásában szánal
mas, szinte komikus figurává lapo- 

। sodott. Ez a misztikus téma egyál
talán nem alkalmas ilyen operett- 
szerű színpadi feldolgozásra, sokkal 
súlyosabb és elvontabb a Gólem 
legendája, semhogy ilyen rikító ke- 

{ retben harmonikusan elhelyezkedni 
i tudna.

A címszerepben Fekete Mihály, 
। mint baritonénekes mutatkozott be 
í a közönségnek. Ha őszinték aka- 
। runk lenni, ki kell jelentenünk, hogy 

szívesebben látjuk drámai szerep- 
I körében. Az énekhang olyan ké

nyes és finom hangszer, amit hosz- 
• szu idők fáradtságos munkája és 
• tanulmánya árán merhet az énekes 

a nyilvánosság előtt, művészi pro
duktumot megszólaltatni s nem sza-

”UNIO“
GŐZMOSÓ GYÁR 

Kolozsvár, Ferenc József-ut 102.

Gallért és 
kézelőt 
állandóan tisztit

Vidéki megbízást gyorsan 
eszközöl.

Pénteken
Szombaton és vasárnap 

EGY KRAJCÁR 
TÖRTÉNETE

MlW
Előadások kezdete hétköznapokon 

5, Ví", 8 és VjW órakor.

’Vilikor.
Pénteken

Szombaton és vasárnap

A diadalmas férfi
Rendes helyárak jegyaöőval együtt:

Erzsébet I
g-öz- és kiüli iivclő 
Kolozsvár, Apáczay-u. 1, 

(Tornavivoda mellett.) Telefon 383.

Ml ii t at ó j fi: 
Gőzfürdő nyitva van férfiaknak: 
Vasárnap egész nap, hétfőn, 
szerdán és csütörtökön dél
előtt, pénteken és szom
baton egész nap. ^ ^ lg 
Gőzfürdő nyitva van nőknek : 
Hétfőn délután, szerdán dél
után és csütörtökön délután.

A gőzfürdő reggel 6 órától este 5 
óráig, a kádfürdő reggel 6 órától 
:-: este 8 órától nyitv a. ;-;

Páholyülés .
Zártszék . .
I. hely . .

II. hely . .

2‘— K 
1-50 ,

—70 .

Eötvös-utca ®—1O. 
sx. alatt több mint

1OOO □ öles

épület daMe
G-yíirnak, műhely« 
uek, irodának:, eset
leg raktárnak nagyori 
alkalmas. :-: :-: Bővebbet a

jhinrich-szappangyárban

Gyermek tápszerek:
Kufeke-, Nestlé-, Caphocal- és zablisztek

Moly- és rovarirtó szereli. Citrosapót-
lói» miaclea
színben. leg-olcsóbbnn besfzei'ezlietölc a

RÓZSA DROGÉRIÁBAN
Kolozsvár, Mátyás király-tér 26. sz. — Telefon 791.
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Apró hirdetések
Keresek a belvárosban 3, esetleg 4 

szobás modern lakást kis család részere. 
Cím a kiadóhivatalban.

Két fiatal tiszt két csinos és intelligens 
leány barátságát keresi. -Kellemes kirándu
lás“ jelige alatt válasz kéretik a kiadó
hivatalba. 3875

Jó házi koszt kapható úgy helyben, 
mint kihordásra, Wesselényi Miklós-utca 11 
szám, IV. emelet, 2. ajtó.

Eladó férfi öltönyök (középtermetre), fe
kete és színes, felöltő, télikabát, mellények 
stb. Egyetem-utca 5., udvaron 3. ajtó.

Eladó különböző bútorok. Egyetem
utca 3. sz.

Befizetett alap
tőkéje: 4,00000 

korona.

Pezsgős üvegek, dugók és különféle 
üvegek eladók. Értekezhetni a kiadóhiva
talban.

Törött aranyat és ezüstöt, valamint 
zálogcédulákat a legmagasabb árban vásá
rol Grünfcld József órás és ékszerész Wes
selényi Miklós-utca 21. 7870

Eladó háló- és ebédlőberendezés, 
Monostori-ut 55. sz.

■B»nre»^Bsaí^.»aa»»ai<ía*^^ 

gólya áruház 
Kolozsvár, Wesselényi Jit-u. 11. ■

Tavaszi | 
i újdonságok i 

raktárra érkeztek, o 
Nyári ruhaszövetek, 
selymek és csipkék 
nagy választékban.

Szolid szabott árak! | i 
| fnterurban-telefon 957. I * 

Ww 

iparosok találkozó helye I

Szolid, tiszta helyiség.
Pontos kiszolgálás.

Olcsó árak.

Universó 
kozmetikai intézet 
pályás kir.-tér 13., 1. emelet

Legmodernebb felsze
reléssel. Villany vibrá
ciós arcmassage. — Az 
öszszes szépséghibák: 
Szeplő, szemölcs, patta
nás eredményes eltávo- 
litása. Vörös-orr kezelés

Hajszálak végleges kiirtása. 
Próbakezelés díjtalan. Haj
festés. Szépségápoló szerek.

Kolozsvári 
Takarékpénztár 
és Hitelbank R-t.

Kolozsvár, 
Mátyás király- 
tér 7. szám. :-:

w

X

Elfogad betéteket könyvecs
kékre vagy folyószámlára 

I legelőnyösebb kamatozás 
mellett és azokat bármikor 
azonnal visszafizeti. Leszá
mítol váltókat, folyósít tör- 
lesztéses kölcsönöket, vesz 
és elad értékpapírokat, elő
leget nyújt értékpapírokra, 
díjmentesen bevált szelvé
nyeket és mindennemű bank 
és takarékpénztári ügyletet 
lebonyolít. Uj intézeti szék
házában külön e célra épített 

g páncéltermében tüz- 
| és betörésmentes safe- 
| rekeszeket és értékeket 
| tartalmazó ládák részére tre- 
3 sort tart a közönség rendel- 
| kezésére.:-: Aruraktárai: 
| A pályaudvar mellett Baross- 
| tér 3. szám. Zálogháza: 
| Király-utca 3. szám. :-: :-:

Kolozsvár, Mátyás 
király-tér 32. szám

Pénztári órák: 
Délelőtt fél 9 órá
tól déli fél 1 óráig 
és délután 3 órá
tól 5 óráig.

BETÉTEKET elfogad takarékpénztári köny
vecskére, vagy folyószámlára a legelőnyö
sebb kamatozás mellett és azokat az 
összeg nagyságára való tekintet nélkül rend

szerint felmondás nélkül fizeti vissza.
LESZÁMÍTOL VÁLTÓKAT.
BEVÁLT díjmentesen csekkeket; utalványokat I 

kisorsolt sorsjegyeket és értékpapírokat.
ÉRTÉKPAPÍROKAT, idegen pénznemeket a 

legelőnyösebb árfolyamon vesz és elad.

LOMBARD KÖLCSÖNÖKET NYÚJT tőzs
dén jegyzett értékpapírokra.

ELAD SORSJEGYEKET havi részlet fizetésre 
vagy lelétjegyre; az így eladott sorsjegyek 
játékjoga már az első részlet lefizetése után 
a vevőt illeti.

HADIFOGLYOK RÉSZÉRE ÁTUTALÁSO
KAT csupán "készkiadások felszámítása 
mellett teljesít.

Egyéb alapjai:
2,700.000 korona. «1 ■ íiőflí 

íS"

ÉS FIA
az alanti

w

cikkeket
árusítja

április 
hó 15-től

terjt
/ 

mát 
kod 
vak 

Imát

hog 
lásá 
lasz 
elve

/ 
ben

Fékéi e ruhaselyem
Gyermek papir- 

kötény........
Női empir papír- 

kötény .......
Női gazdasszony- 

papirkötény . .
Férfi, fiú és gyer

mek öltönyszö- 
vet, fele papír, 
fele pamut, 140 
cm. széles, inté
zeti öltönyök
nek alkalmas .

29'50 a n 
éréi

5-90

13-50

1450

bin 
nek 
dán

f 
két 
nek 
ma 
kife

37'50

és 
mu 
szó 
me; 
vál; 
fels 
Drt 
An 
is s

Rendelések után
véttel eszközöltet
nek. Tisztelettel:

lek Jakab 
és fia.

nos 
is ' 
kő1

Telefonsz ám:

675
feletoE-ssám.: 864. Hyasueiott Ajtal K. Albert könyvnyomdájában Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 4. szám. Alapítási év: 1882

és Takarékpénztár Rt


